

Тарабцев М. В.

група 2341, Національний університет кораблебудування імені адмірала
Макарова (Миколаїв), maxim.tarabcev@yandex.ua

Сонечко О. С.

викладач кафедри соціально-гуманітарних дисциплін, Національний
університет кораблебудування імені адмірала Макарова (Миколаїв),
sonechkoolga@gmail.com

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ: ПРАГНЕННЯ І РЕАЛЬНІСТЬ

У роботі розглянуті основні проблеми і питання, які постають перед молоддю та молодими сім'ями. Показана залежність вирішення цих питань від стану суспільства та розвитку держави.

Ключові слова: *молодь, сім'я, проблеми молоді, проблеми молодої сім'ї, залежність сім'ї від стану суспільства.*

In the article are considered the main problems and question facing young people and young families. The dependence of the solution of these question on the state of society and state development is shown.

Key words: *youth, family, problems of youth, problems of a young family, the dependency of the family from the state of society.*

Актуальність статті. В умовах значних змін, які відбуваються у суспільстві, потрібно зрозуміти проблеми, що постають перед важливою складовою суспільства, оскільки молодь та сім'я – це майбутнє.

Ми живемо у дуже непростий час, коли в світі відбуваються зміни в багатьох сферах суспільного життя – від зміни державних кордонів до зміни етнічного складу країн, від економічного розвитку і стабільності – до революцій чи війн. Не секрет, що головною рушійною силою всіх військових конфліктів та революцій є молодь. Потрібно з'ясувати, що саме спонукає

молодих людей до участі в радикальних заворушеннях, а що заважає їм нормально жити, працювати, здобувати освіту та створювати міцні сім'ї.

Спочатку потрібно визначитися з термінологією та окреслити коло питань, які можуть дати відповідь, які проблеми існують у сучасної української молоді. Отже, молодь – це молоді люди віком від 14 до 35 років. Цей віковий інтервал має свої особливості: у віці 14-17 років завершується формування характеру, молода людина починає замислюватись над сенсом життя й своєму місці в ньому, будує плани на майбутнє. Молодим людям, особливо підліткам, притаманний оптимізм, віра в свої сили, надія на добре майбутнє. У цей період обирається напрямок подальшої освіти чи майбутня професія. І в цей час постають перші серйозні проблеми: вступ до вищого навчального закладу та вибір професії, від яких залежить можливість згодом знайти роботу.

Оскільки економічне становище в Україні з кожним роком погіршується, зростає кількість безробітних, а підприємства закриваються, вибір не дуже широкий: або йти працювати у сферу послуг (продавці та охорона в супермаркеті, офіціант у кав'ярні, перукар, кур'єр із доставки товару тощо), тобто професії, для яких достатньо середньої освіти і майже немає перспектив кар'єрного росту, або шукати роботу десь за межами України. З точки зору пошуку роботи за кордоном, найбільш розумним виглядає отримати там і освіту – так швидше й краще можна адаптуватися до умов життя в іншій країні. Але не так багато батьків мають змогу відправити своїх дітей вчитися за кордон – для цього потрібне певне фінансове забезпечення родини. До того ж, треба вчити іноземну мову на рівні, набагато кращому, ніж викладають у школах України, а це означає платні уроки репетиторів. Звичайно, якщо їхати до Росії, проблема мови стоїть менш гостро, але якщо молода людина їде вступати до вищого навчального закладу, то виникають труднощі з письмовою грамотністю та незнанням термінології таких предметів, як фізика, хімія, математика – адже викладання в школах України ведеться українською.

Якщо молода людина вже здобула освіту або отримала професію в спеціальному учбовому закладі, постає проблема пошуку робочого місця. Окрім труднощів з пошуком роботи за спеціальністю є ще й така проблема:

більшість роботодавців прагнуть взяти на роботу працівника не тільки з дипломом, а й з досвідом роботи. Наприклад, у багатьох оголошеннях про місця бухгалтерів та економістів зазначена вимога про досвід роботи за спеціальністю не менше, ніж 1-3 роки [1]. А де ж взяти той досвід, якщо випускників майже не працевлаштовують. За радянських часів на підприємствах були рознарядки працевлаштування молодих спеціалістів, які повинні були деякий час відпрацювати на даному підприємстві, а тільки після цього могли перевестися деінде. Видається розумним такий підхід, адже в цьому разі є зв'язок між кількістю існуючих робочих місць та кількістю місць в учбових закладах.

У багатьох західних країнах існує механізм приватного кредитування, коли представники приватних компаній проводять пошук здібних студентів, укладають із ними контракт, за яким компанія сплачує навчання, а молодий спеціаліст повинен потім кілька років працювати в даній компанії. Якщо студент відмінно вчиться і потім старанно працює, йому не тільки забезпечене певне кар'єрне зростання, але й перспектива погашення кредиту за рахунок компанії. Зворотним боком такого стану речей є те, що людина потрапляє в майже рабську залежність від компанії. До того ж, приватні компанії намагаються залучити до себе найздібніших студентів, а інші випускники поповнюють величезну армію безробітних, або йдуть працювати не за фахом, або на низьку зарплатню.

Ближче до 30 років більшість молодих людей робить спроби створити сім'ю, але це вдається далеко не всім. За статистикою, в Україні розпадається більше 40% шлюбів, із них 65% – молоді сім'ї від 3 місяців до 1,5 року [2]. Причини розлучень: відсутність житла, брак фінансів, несхожість характерів. Більше половини розлучень спричинені тим, що молоді пари укладають шлюб, не уявляючи всю міру відповідальності за це рішення.

Пошук житла постає найважливішою проблемою, важливішою навіть за пошуки роботи. Молода пара бажає жити окремо від батьків, бо спільне проживання найчастіше призводить до конфліктів. Але придбати житло для молоді дуже важко: власних накопичень у такому віці майже немає, якщо

батьки не в змозі допомогти, кредит під неймовірно високі відсотки брати ризикне не кожний, особливо в часи економічної кризи. В Україні є досвід роботи фонду допомоги молодим сім'ям – молодіжний кредит на житло. Однак фонд надає близько 500 квартир на рік [3]. Інші програми допомоги молоді або не працюють через брак фінансів, або треба чекати кілька років.

Великою проблемою є поширення наркоманії та алкоголізму серед молоді. Молоді люди починають пити та вживати наркотики, завдаючи непоправної шкоди ще не зміцнілому організму. Ці люди не здатні створити нормальну сім'ю, народити здорових дітей. Методом боротьби з цією загрозою має бути не тільки пропаганда здорового способу життя, але й створення умов для зайняття спортом, відкриття гуртків творчості. Для молодої людини важливо реалізуватися не тільки в роботі, а й поза її межами.

Однією з проблем сучасності є лудоманія – маніакальне захоплення комп'ютерними іграми та віртуальною реальністю. Діти й молоді люди втікають від навколишніх проблем у вигаданий світ комп'ютерних ілюзій, травмуючи свою психіку. Єдина можливість протистояти цьому – зробити так, щоб жити в реальному світі було не менш цікаво, ніж у віртуальній реальності. Адже що дає віртуальний світ? Він дає ілюзію свободи, ілюзію того, що все залежить від власних зусиль гравця, ну і від його вміння взаємодіяти з іншими членами команди у командних іграх. А ще тут є можливість дати вихід агресії, насолодитися відчуттям перемоги над вигаданим злом. І ніхто з гравців майже ніколи не замислюється над тим, що вся його свобода існує лише в тих межах, які окреслили виробники гри.

Це ілюзія вибору без самого вибору, яка страшна ще й тим, що людина втрачає можливість реального аналізу подій в реальному світі. Виринувши на деякий час з віртуального світу у реальний, гравець часто переносить напрацьовані моделі поведінки на стосунки з людьми, що призводить до конфліктів, а подекуди й до трагедій.

Як підсумок, можна коротко перерахувати основні проблеми молоді в Україні сьогодні: отримання освіти й набуття професії, пошуки роботи,

придбання житла, створення сім'ї, соціальна адаптація, наркоманія, алкоголізм та ігроманія.

Рецепти вирішення цих проблем залежать від стану всього суспільства. На нашу думку, уряд і державні структури повинні всю свою діяльність провадити у напрямку вирішення питань, які заважають молоді успішно реалізовувати свій потенціал саме в Україні. Для цього потрібно створювати робочі місця, потрібно відкривати нові підприємства – отже, уряд повинен шукати нові ринки продажу наших товарів, а не заохочувати підприємців завозити дешеві і неякісні товари з Китаю та інших країн Азії.

Оскільки українським робітникам важко конкурувати з китайцями за продуктивністю праці та низькою заробітною платнею, треба в першу чергу розвивати галузі промисловості, які потребують більше розумової праці, ніж фізичної, тобто виробництво товарів з високою доданою вартістю. Це в першу чергу праця програмістів, математиків, фармакологів. Адже продукція аграрного сектора – це сировина, і тут ми теж не можемо конкурувати з іншими країнами щодо собівартості продукції.

Україна ще нещодавно була однією з небагатьох країн світу, де був повний цикл будівництва літаків, морських та океанських суден, ракетних двигунів, систем управління ракетами, обладнання для атомних станцій і багатьох інших високотехнологічних продуктів. Ми вже й забули, що Миколаїв був єдиним містом на пострадянському просторі, де будувались авіаносці. На даний час у світі лише шість країн будують авіаносці: США, Росія, Китай, Італія, Британія та Іспанія, готується будувати свій перший авіаносець Індія, а Україна втратила цю можливість [4].

Українські вчені мають давні традиції розробки ефективних лікарських препаратів. Українські математики й програмісти успішно конкурують із зарубіжними колегами. Отже, для вирішення вищезазначених проблем необхідно, щоб українська держава дала можливість молодим людям розкрити свій творчий потенціал саме на батьківщині.

Список використаних джерел

1. Work.ua – сайт поиска работы №1 в Украине [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.work.ua/jobs-mykolaiv_nk-D0%B1%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80/?gclid=EAIaIQobChMI0ITD_vXD1wIVT7cbCh2ZjAh0EAAAYASAAEgIzVPD_BwE. – Загл. с экрана.

2. Еремина Светлана. Союз с браком: почему Украина – на третьем месте по количеству разводов в Европе [Электронный ресурс] / Светлана Еремина // GLAVRED.INFO. – Ресурс доступа: <http://glavred.info/zhizn/soyuz-s-brakom-pochemu-ukraina-na-tretem-meste-po-kolichestvu-razvodov-v-evrope-306955.html>. – Загл. с экрана.

3. Как получить молодежный кредит на жилье в Украине [Электронный ресурс] // «МегаМаклер» — единая база объявлений о покупке, продаже и аренде недвижимости. – Режим доступа: <https://megamakler.com.ua/articles/kak-poluchit-molodezhnyy-kredit-na-zhile-v-ukraine/>. – Загл. с экрана.

4. Судостроение Украины: позабыто, позаброшено, обанкрочено [Электронный ресурс] // РИА Новости Украина. – Режим доступа: <http://rian.com.ua/analytics/20160923/1016732568.html>. – Загл. с экрана.